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РОЛЬ ІНФОРМАЦІЇ В СУЧАСНОМУ УПРАВЛІНСЬКОМУ 

СЕРЕДОВИЩІ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

В сучасний період тільки починає формуватися на більшості вітчизняних 

підприємствах України управлінський облік як система, яка враховує сучасний 

стан бухгалтерського обліку, який вже ставлять на «європейську колію». 

Інформаційна система підприємства повинна налічувати такі складові, як збір, 

інтерпретація, корисність інформації для менеджерів з метою прийняття 

управлінських рішень та виборі найефективніших. Ці рішення впливають на 

оперативні, тактичні та стратегічні цілі підприємства. Прийняття оперативних 

управлінських рішень на підприємстві має короткостроковий характер. Такі 

рішення потребують негайних дій менеджера. Тактичні рішення приймаються у 

структурних підрозділах, вище керівництво тільки консультую та контролює 

виконання цих рішень. Стратегічні рішення мають значний вплив на майбутній 

розвиток підприємства, тому приймаються вищим керівництвом після 

всебічного аналізу інформації та обранням найефективнішого управлінського 

рішення. Більшість управлінських рішень направлені на мінімізацію витрат та 

одержання максимального прибутку [1]. 

Для прийняття управлінського рішення необхідно поєднати три умови, а 

саме: отримання потрібної інформації, отримання інформації вчасно та в 

потрібному місці.  

Отримання потрібної інформації залежить від процесу її формування. 

Процес формування інформації залежить від кола запитів по кожному елементу 
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внутрішнього та зовнішнього середовища. Аналізуючи внутрішнє середовище 

необхідно проводити розмежування інформації з виробничих та 

адміністративних підрозділів підприємства. Саме на розмежуванні необхідно 

детально вивчити та виокремити окремі ланки за якими закріпляються 

функціональні обов’язки. Сукупність таких ланок відображає взаємодію 

відділів, яка й виступає структурою [2]. Без такої структури на підприємстві 

уявити процес управління неможливо. Більшість інформації надходить з 

внутрішніх джерел. Збирання інформаціє відбувається постійно у строки 

подання бухгалтерської звітності або епізодично. При прийнятті рішень 

більшим попитом користується інформація, яка збирається у разі потреби. 

Тільки дані обліку задовольняють потребу користувачів, надаючи об’єктивну 

інформацію завдяки суворому документуванню кожної господарської операції, 

систематизації рахунків та групування економічних показників діяльності 

підприємства у фінансовій звітності та звітних таблицях. Інформація 

формується на таких основних «центрах відповідальності»: виробництво, 

фінанси, маркетинг, персонал підприємства, організаційна структура.  

Зовнішня інформація надходить від постачальників, покупців, конкурентів 

та з проведених самостійних маркетингових досліджень. 

Отримання інформації вчасно залежить від системи передачі даних на 

підприємстві. Великі підприємства використовують корпоративну пошту для 

обміну інформації. Наприклад, оператори контакт центрів оновлюють 

електронну поштову скриньку кожні 10-15 хвилин. Оновлення поштових 

скриньок стає «повсякденним обрядом», перед тим, як прийшли на роботу та 

пішли з роботи в незалежності від місця роботи та посади. На підприємствах 

вуглевидобувної промисловості на виробничих ланках використовують 

телефонний зв’язок та електромагнітні апарати для зв’язку. В навчальних 

закладах України використовують внутрішній телефонний зв’язок. Витрати на 

зв’язок обліковуються на рахунку 92 «Адміністративні витрати» [3]. 

З еволюцією «девайсів» та з розповсюдженням мережі інтернет й покриттям 

Wi-Fi людство активно використовує месенджери, а саме: Facebook Messenger, 

Viber, Yammer, Telegram, WhatsApp, Skype, Google Hangouts, Bip, Twitter та 

«старожила ICQ». Дуже функціональна, але не дешевий в обслуговуванні Office 

365 допомагає керувати підприємством та має у своєму арсеналі великий набір 

інструментів. Наприклад, Viber та WhatsApp мають зрозумілий інтерфейс та 

можливість створити «потрібне коло людей», оперативність отримання інформації. 

До речі витрати на мобільний зв’язок та інтернет несуть вже самі працівники 

підприємств, оскільки використовують свої власні «гаджети». 

Оперативну інформацію можна отримати тільки в «потрібному місці» у 

конкретному «центрі відповідальності». Наприклад на виробництві отримують 

інформацію пов’язану з організацією виробництва, кількістю браку, обробкою 

первинної сировини та багато іншого. У відділі маркетингу отримують інформацію 



ІІІІІІ  ММііжжннааррооддннаа  ннааууккооввоо--ппррааккттииччннаа  ккооннффееррееннццііяя    
««УУддооссккооннааллеенннняя  ооббллііккуу,,  ккооннттррооллюю,,  ааууддииттуу,,  ааннааллііззуу  ттаа  ооппооддааттккуувваанннняя  

вв  ссууччаасснниихх  ууммоовваахх  ііннттееггррааццііййнниихх  ппррооццеессіівв  уу  ссввііттооввіійй  ееккооннооммііцціі»»  

223 

пов’язану з рекламою, прогнозом продажів, дослідженням ринку. Витрати на 

маркетингові дослідження відображаються на рахунку 93 «Витрати на збут» [3].  

З прийняттям того чи іншого управлінського рішення виникають 

релевантні витрати та одразу альтернативні витрати [4]. Виходить, що під час 

прийняття управлінського рішення необхідно визначитися з обсягом 

релевантних витрат наприклад, по трьом основним альтернативним проектам, 

врахувати майбутні отримані доходи та упущені вигоди від кожного проекту.  

 

Список використаних інформаційних джерел 

1. Бутинець Ф. Ф. и др. Бухгалтерський управлінський облік. – ПП" Рута", 

2002. 

2. Козик В. В. Організаційна структура промислового підприємства, 

орієнтованого на стійкий розвиток //Економіка: реалії часу. Науковий журнал. – 

2013. – №. 1. – С. 6. 

3. Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 16 “Витрати”. Мінфін 

України “Про затвердження Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 16 

“Витрати” № 318 від 31. 12. 1999 р. : прийнятий Міністерством Фінансів 

України 14. серп. 2013 р. – Київ : Велес, 2013. – 18 с. – (Серія видань 

“Офіційний документ”). 

4. Нападовська Л. В. Управлінський облік //К.: Книга. – 2004. – Т. 544. – С. 5. 

 

УДК 657.6  

Марушко Н.С. 

к.е.н, доцент кафедри фінансів та обліку 

Львівський державний університет внутрішніх справ 

м. Львів, Україна 

ФІНАНСОВІ РЕЗЕРВИ ПІДПРИЄМСТВ В КОНТРОЛЬНО -

АНАЛІТИЧНІЙ СИСТЕМІ: ПОНЯТІЙНИЙ АПАРАТ 

Процеси глобалізації економічної системи України вимагають постійного 

моніторингу та оцінки зовнішніх і внутрішніх факторів, що впливають на 

ефективність діяльності підприємства. Ефективність діяльності підприємства 

тісно пов’язана з ризиками та методами їх нейтралізації. Тому на сьогодні 

виникає необхідність формування такого механізму забезпечення ефективної 

діяльності підприємства, який повинен враховувати альтернативні напрями 

розвитку економічної системи та впливу ризиків. Одним з дієвих інструментів 

нейтралізації ризиків є резервування.  

Існує багато досліджень впливу фінансових, товарних, валютних та інших 

ризиків на показники фінансово-господарської діяльності підприємства, які 

вцілому побудовані на перейнятті світового досвіду. Проте, практична цінність 

використання світового досвіду методів регулювання ризиків на українських 

підприємствах потребує врахування особливостей ведення бізнесу та визначає 

нові вектори механізмів їх регулювання.  


